



# 今年“两会”，看看他们都关注哪些问题

市政协委员田荷秀：

## 全国文明城市创建需要接续发力

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化，是我国全面深化改革的总目标。国家治理体系是顶层设计，基层各级干部、群众、职工是国家治理能力的中坚力量，在文明城市创建和乡村环境综合治理中，基层群众的力量没有得到发挥，“干部干，群众看”的现象普遍存在，如何动员人民群众融入

国家治理体系中来，是党员干部思考的问题。

菏泽市政协委员、城市管理执法支队副支队长田荷秀认为，《菏泽市文明促进条例》是菏泽市第一部关于精神文明建设的地方法规，标志着菏泽市文明行为促进工作进入法制化、规范化的新阶段。法律的生命在于实施，去年的全国文明城市创建，奠定了基础，丰富

了经验，全国文明城市创建需要接续发力，建议我市在2021年继续制定文明促进条例实施方案，加大宣传力度，进行全民动员、全员发动、打好环境治理的人民战，让法治、德治、群众自治深度融合，让国家治理效能大提升。同时，把各单位、各行业的职责任务进一步明确，让各项实践活动接续开展，让全国文明城市创建落在实处。

田荷秀表示：“一年一度的‘两会’是全市人民政治生活中的一件大事，今年的‘两会’更是在‘十三五’收官、‘十四五’开局之际召开的，承上启下，意义重大。作为政协委员、城市建设管理者，我将认真履职尽责，积极建言献策，为持续推动国家文明城市创建、打造花乡城市建设品牌、助推菏泽经济发展贡献力量。”

市政协委员罗盼生：

## 发展生物制药，做大做强中药材产业

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



近年来，国家医药、林业、农业等部门密集出台一系列支持中药产业发展的政策，省、市均推出了发展健康产业、支持中药材产业发展的优惠政策及扶持措施，中医药产业发展势头强劲。菏泽市高度重视生物制药产业发展，构建了“一港四区”的发展规划。

菏泽市政协委员、民盟菏泽市委副主委罗盼生认为，中药材产业是菏泽市的特色产业，拥有全国十七家之一、山东省唯一的国家级中药材市场——舜王城

中药材市场。通过调研发现，我市中药材产业虽然有了一定基础，但仍然存在产业规模、市场容量、市场交易额、中药企业数量、药材种植、市场管理模式等方面差距。

罗盼生建议，要加强舜王城中药材市场的管理，主要是舜王城中药材市场管理升级，建立中药材质量安全追溯体系，全力推进舜王城中药材专业市场公司化运作。加强中药材技术体系建设的落实，着力抓好舜王城中药材市场周边中

药产业园建设；加强中药材质量监管技术支撑，建议重新规划设计电商产业园功能布局。要规模化种植中药材，通过专业运作引导林农参与、规模经营提高聚集效益、科技带动促进资源培育，建立中药材良种苗繁育基地、中药材规范化种植GAP基地，培育一批龙头企业，通过政策激励促进产业发展。要加大科技创新力度研发中药产品，强化中药材的品牌、中医药文化建设宣传，进一步推进中药保健业和中药旅

游业发展，为当地农民增加收入、活跃市场、打造中药旅游品牌。

在市政协十五届五次会议报到时，罗盼生还提交了一份《关于推进城市绿色生态景观的开发、维护与利用的建议》。他说，水与绿是一座城市的魂和魄，直接影响城市的品质，关系到城市居民幸福指数。希望通过城市绿色生态景观的开发、维护与利用，使我们的生活更加舒适、健康，让我们的城市更有内涵、更有品位。

市政协委员单玲：

## 加强校园周边食品安全治理任重道远

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



市政协委员单玲表示，近年来，食品安全问题是群众普遍关注的热点问题，政府也下大力气进行了治理，但食品安全问题，尤其是学校食堂及周边食品安全仍不容乐观。

单玲发现，目前个别学校食堂管理不规范、缺少监管。工作人员缺乏食品安全意识，进货渠道不透明，卫生不达标。一些学校周边流动摊点屡

禁不止，从业人员身体健康状况和加工原材料来源难以掌握，食品安全隐患较大。学校周边个别商家违规销售一些零食等“三无产品”，使劣质食品流入校园。孩子们食品安全意识薄弱，喜欢购买几毛钱一袋的辣条、糖块以及各类膨化食品。

单玲建议，加强对学校食堂的监管力度，可以组织学生

和老师定期对学校食堂进行测评，测评合格允许继续经营，测评不合格立即更换。相关职能部门把校园食品经营者纳入重点监管范围，健全完善各项制度，规范食品经营行为，定期进行逐户核查，认真检查经营场所是否符合食品经营的要求，从严查处违法行为，促使其经营更加规范。

在学生方面，单玲建议学

校通过校园广播、黑板报、班会等形式，加强对学生食品安全相关知识的教育引导，可以开设食品安全课堂，邀请工商执法人员走进校园，大力开展食品安全宣传，开辟校园“食品安全信息公示栏”，不断提高广大师生的食品安全意识和自我保护能力，形成“食品安全人人讲，食品安全人人防”的良好氛围。

市政协委员谢鹤展：

## 增设公交线路，促进黄河旅游

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



市政协委员、菏泽骨伤医院院长谢鹤展在接受采访时说，黄河是菏泽市重要的旅游资源，随着菏泽市黄河文化旅游产业带旅游资源的发掘、配套设施的完善、旅游影响力不断提升，应增设以“黄河游”为目的地的公交线路、班次。

近年来，菏泽市不断整合黄河旅游资源，利用黄河文化

和临济文化资源优势，大力实施黄河生态旅游项目开发，形成了以黄河文化、农耕文化、宗教文化、民俗文化为核心，集休闲、观光、修学、黄河科普、民俗体验、美丽乡村建设等多种功能于一体的黄河文化旅游产业带，辐射我市4县区部分乡镇。

发展旅游产业，交通先

行。公交车具有便捷、公益、载客量大的属性，可以在“黄河游”发展中发挥重要作用。建议增设以“黄河游”为目的地的公交线路、班次。

建议增设的公交线路将“串连”起紫荷香草园、浪漫玫瑰园、黄河部落、黄河生态园、黄河水滨乐园、李村薰衣草基地、刘口黄河垂钓、刘庄古闸、

郝寨黄河人家、张闫楼芦苇荡、沿岸森林、兰口障东堤、南华古城、临济草寺、庄子漆园等旅游资源，可根据客流量合理设置公交站点。

设公交线路，将把菏泽黄河文化旅游产业带优美的自然环境与丰富的人文资源巧妙融合起来，拉长牡丹区乃至全市旅游产业链条。